

以全面从严治党新成效为推进中国式现代化提供坚强保障

习近平总书记重要讲话精神

二十届中央纪委四次全会与会同志谈学习贯彻

为核心的党中央集中统一领导是做好一切工作的根本保证。

中央纪委委员、福建省纪委书记、监委主任迟耀云表示，正如习近平总书记强调“当前反腐败斗争形势仍然严峻复杂”“铲除腐败滋生土壤和条件任务仍然艰巨繁重”，要深刻认识反腐败斗争的长期性、复杂性、艰巨性，从个案查处到领域治理全面发力，从根本上巩固来之不易的胜利成果。

“习近平总书记要求‘要坚决澄清各种错误认识，廓清思想迷雾’，进一步坚定了我们反腐败斗争的决心和信心。”中央纪委委员、内蒙古自治区纪委书记、监委主任刘爽表示，将坚决扛起“两个维护”的重大政治责任，不断提高政治站位，坚持正风反腐为民，厚植党的执政根基，将习近平总书记对内蒙古的重要指示批示精神和党中央重大决策部署贯彻落实到位。

坚决打好反腐败斗争攻坚战、持久战、总体战

习近平总书记指出，“增强以案促改促治实效，推动完善权力配置运行的制约和监督机制”。张巍表示，要把权力关进制度的笼子，以“全周期管理”理念一体推进不敢腐、不能腐、不想腐，通过运用典型案例，增强以案促改促治实效，着力在“不能腐”“不想腐”上取得突破，更加有效遏制增量、清除存量。

坚持正风肃纪反腐相贯通，以“同查”严惩风腐交织问题，以“同治”铲除风腐共生性根源。

“近年来，我们在查办案件中坚持系统思维，深刻把握风腐同源、由风及腐的特征，深挖细查取得了工作实效。”中央纪委委员，中央纪委国家监委驻财政部纪检监察组组长杨国中表示，将落实好习近平总书记重要讲话精神，健全风腐同查同治工作机制，既“由风查腐”，防止“以风盖腐”，深挖不正之风背后的请托办事、利益输送等腐败问题，又要细查与腐败联系紧密、易演变成腐败的“四风”问题，强化“风腐同治”，在严惩风腐一体问题方面取得新突破。

中央纪委委员，中央纪委国家监委驻国家卫生健康委纪检监察组组长曲孝丽表示，习近平总书记的重要讲话生动诠释出以人民为中心的价值取向。我们要坚持把整治群众身边不正之风和腐败问题作为重要任务常态化地抓，露头就打、寸步不让，深入整治医药领域的“微腐败”和妨碍惠民政策落实的“绊脚石”，让人民群众真切感受到正风反腐加力度、清风正气在身边。

坚持用改革精神和严的标准管党治党

习近平总书记指出，要推进政治监督具体化、精准化、常态化。“落实好总书记重要讲话精神，要聚焦‘国之大者’，以高质量政治监督护航高质量发展。”中央纪委委员，贵州省纪委书记、监委主任李元平表示，要紧盯党的二十届三中全会重大部署强化专项监督，紧盯政绩观错位、“上有政策、下有对策”、搞“七个有之”等问题开展常态化监督，以严明政治纪律和政治规矩推动改革发展。

2024年，党纪学习教育在全党深入开展。以党纪为主题在全党开展集中性教育，在我们党的历史上是首次。“严管就是厚爱，监督就是保护。”迟耀云表示，要巩固深化党纪学习教育成果，推动纪律教育常态化长效化，将纪律建设融入日常教育管理监督，准确运用“四种形态”，落实“三个区分开来”，综合发挥党的纪律教育约束、保障激励作用，为广大党员干部营造干事创业的良好环境。

习近平总书记指出，纪检监察机关是推进党的自我革命的重要力量，党和人民对这支队伍充分信任、充满期待。

“我们要始终牢记打铁必须自身硬，不负习近平总书记对纪检监察机关的殷切期望。”李元平表示，将进一步围绕纪检监察体制改革任务，以更高标准加强政治建设、能力建设、作风建设、廉洁建设，以更严格要求打造忠诚干净担当、敢于善于斗争的纪检监察铁军，为中国式现代化建设贡献新的力量。

（新华社北京1月7日电 记者范思翔、孙少龙）

子问题深化思想整风，大力恢复和弘扬我党我军优良传统，扎实抓好政治建军各项工作。始终坚持严的基调，以更严标准管住管好“关键少数”，持之以恒正风肃纪，深入推进风腐同查同治，铲除腐败滋生的土壤和条件，不断净化部队政治生态。压紧压实管党治党政治责任，锻造政治坚定、能力过硬的坚强党组织，锻造忠诚干净担当、堪当重任的的高素质干部队伍，为如期实现建军一百年奋斗目标、加快把人民军队建成世界一流军队提供坚强政治保证。

习近平总书记6日在二十届中央纪委四次全会上发表重要讲话，充分肯定过去一年全面从严治党新进展新成效，以高远的历史眼光深刻把握反腐败斗争形势，对坚决打好反腐败斗争攻坚战、持久战、总体战提出明确要求，对深入推进全面从严治党作出战略部署。

与会同志表示，要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，认真履行全面从严治党政治责任，一体推进不敢腐、不能腐、不想腐，坚定不移把反腐败斗争向纵深推进，为进一步全面深化改革、推进中国式现代化提供坚强保障。

进一步坚定反腐败斗争的决心和信心

2024年，以习近平同志为核心的党中央坚持以党的自我革命引领社会革命，一以贯之推进全面从严治党，取得新的进展和成效。

“全党开展党纪学习教育，正风肃纪反腐力度持续加大……一年来，全面从严治党向纵深发展，成效卓著、令人振奋。”中央纪委委员，河南省纪委书记、监委主任张巍表示，这些成就的取得来之不易，根本在于习近平总书记领航掌舵，在于习近平新时代中国特色社会主义思想指引，再次充分证明，以习近平同志

（上接第一版）人民军队不容腐败，威武文明之师不容玷污。新时代政治建军方略，明确军中绝不能有腐败分子藏身之地。全军要深入学习贯彻习主席重要讲话精神，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，贯彻军委主席负责制，坚定信心、敢于斗争，坚持全面从严治党、全面从严治军，切实把军队党风廉政建设和反腐败斗争引向深入。持续深化政治整训，深入贯彻中央军委政治工作会议精神，扭住思想根

军民合力 紧急救援



图①：1月7日14时许，西部战区空军派出1架运-20飞机，运送西部战区前进指挥所赶赴地震灾区；图②：1月7日，西藏日喀则军分区某部官兵救治和转移受伤群众；图③：1月7日，武警西藏总队官兵开展人员搜救、伤员转移等工作。

热乎饭菜暖人心

——西藏定日县长所乡森嘎村受灾群众安置点见闻

■本报记者 郭丰宽 李蕾

“这碗热粥很暖心……”1月7日20时许，在西藏定日县长所乡森嘎村受灾群众安置点，村民平措喝下一口热粥，泪水不禁在眼眶里打转。

7日9时5分，定日县发生6.8级地震。在这场地震中，平措不幸失去了姐姐和外甥，他的父母得知这一消息后，

更是悲痛万分。

人民需要的地方，就是子弟兵冲锋的战场。西藏军区某边防团官兵到达现场后，立即将平措一家转移至受灾群众安置点，军医还为他父母仔细检查身体，确定两位老人没有大碍后才放心离开。

“您现在感觉怎么样？”在另一顶帐篷里，巡诊军医来到一名受灾群众身旁，一边帮她掖被子，一边轻声询问。

走出帐篷，外面寒风扑面。记者手机上的气温显示为-6℃，当晚最低气温将达-18℃。

不远处，西藏军区保障部某部搭建

（上接第一版）

接到命令后，解放军和武警部队官兵、民兵预备役人员克服高原高寒不利条件，迅即出动，积极配合地方展开救援。日喀则军分区派出2支共400人的救援分队，执行人员搜救、道路清理、物资搬运等任务，并筹措帐篷、折叠床、取暖设备、发电机等救援物资，于7日10时许运抵灾区。11时许，武警西藏总队投入救援兵力400余人、救援器材

210件(套)，到受灾较重的长所乡、措果乡、曲洛乡等地参与救援行动。西藏军区某团官兵分3路进入灾区，途中发现道路损毁6处，当即组织力量抢修。某陆航旅出动2架直升机，将5名重伤员转送至日喀则市人民医院。某边防团200余名官兵克服道路损毁、雪山路滑等困难抵达灾区后，立即投入救灾。西藏军区派出3支医疗队、70余名医护人员及20台救援车辆组成救援队，携

带急救药品、医疗器械奔赴救灾一线。

灾情发生后，西部战区空军迅速启动抢险救灾应急预案，派出无人机赴震中勘察，同时组织多架运输机、直升机和地面兵力待命，加强取暖、医疗、供氧应急物资筹措，随时听令执行救灾任务。

截至发稿时，西部战区共出动解放军和武警部队官兵1600余人、民兵380余人投入救援，紧急筹措帐篷、折

的就餐点内，高压锅“嗞嗞”冒着蒸汽，官兵们都在各自岗位上紧张忙碌着制作饭菜。

“全力以赴确保受灾群众有热水喝、有热饭吃、有帐篷住、有棉被盖、有医生巡诊，是上级给我们下达的任务。”该部负责人陈永吉说，灾区海拔4000多米，气候恶劣，官兵们克服困难，充分运用自热食品、即食食品或野战炊事车加工等方式，让受灾群众吃上热乎饭菜。

森嘎村距定日县城50多公里，地震发生后，部队官兵第一时间赶来救援。“解放军来了，心就踏实了，我们一定能渡过难关。”平措说。

（本报日喀则1月7日电）

叠床、发电机等救援物资3000余件(套)，大衣、棉被、睡袋等防寒物资2500余件(套)，救治伤员30余人，转移受灾群众1200余人。目前，人员搜救、险情排查、道路清理等工作正在紧张有序进行。

（综合记者张磊峰、郭丰宽、李蕾，特约记者杨晓波、彭小明、杨松松、邓栋之，通讯员王恩生、王强、马科、樊成、李建骄、张硕楠等来稿）

首批中央救灾物资已运抵西藏地震灾区

新华社北京1月7日电（记者叶昊鸣）记者从应急管理部获悉，7日22时许，国家防灾减灾救灾委员会办公室、应急管理部、国家粮食和储备局向西藏紧急调拨的首批5800余件棉帐篷、棉被等中央救灾物资已运抵西藏日喀则定日县地震灾区，其余1.6万余件中央救灾物资将于8日陆续运抵灾区。同时，应急管理部紧急启动应急物资政社协同保障机制，协调爱心企业和有关基金会援助的应急食品、取暖炉、电热毯、帽子、围巾、手套、保暖衣等生活类救灾物资也陆续运抵灾区，全力支持地方做好受灾群众临时安置和生活保障工作。

（上接第一版）

隆冬高原，火箭军某部一场实战化训练展开。从严寒气候条件下模拟发射，到连续火力突击真打实抗，该部党委一班人带头谋战研战。“必须强化全面从严治党的主体责任和监督责任，层层传导压力，失责必问、问责必严。”一名党委成员说，他们正着手探索细化责任落实考评机制，实现对失职失责问题的精准科学问责。

东南沿海，战鹰腾飞。训练结束，官

兵回营后，空军航空兵某旅组织官兵开展讨论交流。“留队选晋公开透明，入党考学公平公正，立功受奖靠实绩说话……”该旅基层风气监督员朱程伟对“持续推动全面从严治军向基层延伸”的论述感触很深。他说，全面从严治党每名官兵都息息相关，自己要不断提升履职尽责能力素质，带动身边战友为完善基层风气监督情况反馈、考核评价、奖惩激励、监督保护等机制作出贡献，推动部队新风正气不断上扬。

国家发展改革委紧急下达1亿元支持西藏地震灾区灾后应急恢复

新华社北京1月7日电（记者魏玉坤）国家发展改革委7日紧急下达1亿元中央预算内投资，支持西藏地震灾区灾后应急恢复，重点用于灾区

受损道路桥梁、学校医院等基础设施和公共服务设施应急恢复建设，推动尽快恢复正常生产生活秩序。

中国红十字会总会紧急组织开展西藏地震灾害救援

新华社北京1月7日电（记者董博婷）记者7日从中国红十字会总会获悉，中国红十字会总会迅速启动应急响应，紧急调拨棉帐篷、棉被、保暖冲锋衣、折叠床

等救灾物资4600件(套)，用于支持灾区做好群众转移安置和生活保障工作，于7日下午派出工作组及救援队员赶赴震区，现场开展灾情需求评估及救援救助工作。

“纪检监察机关是推进党的自我革命的重要力量。”认真学习习主席重要讲话，海军某大队纪检干部深感重任在肩，坚决表示要克己慎行、守住底线，树好廉洁自律“风向标”，不断提高正风肃纪反腐能力。信息支援部队某部纪检干部说，要努力做自我革命的表率、遵规守纪的标杆，争当忠诚干净担当、敢于善于斗争的纪检监察铁军。

百年大党，千秋伟业，赶考远未结束。军事航天部队某部、网络空间部队

某部党员干部坚定表示，要深入学习贯彻习主席重要讲话精神，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，贯彻军委主席负责制，把我们党领导的这支英雄军队锻造得更加坚强，全力以赴打好实现建军一百年奋斗目标攻坚战，奋力开创新时代强军事业新局面。

（本报北京1月7日电 记者杨伦、张磊峰、陈典宏、胡云艳、刘宝瑞、刘敏、马嘉隆等采访）